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Motivationsschreiben für ein Auslandssemester an der London University


Sehr geehrte Frau Schwarz,

mein Name ist Max Mustermann und ich studiere im vierten Semester Wirtschaftswissenschaften an der Universität Westfalen. Mein Ziel ist es, nach dem Bachelorabschluss den Masterstudiengang „Internationales Marketing“ zu absolvieren. Um bereits jetzt wichtige interkulturelle Erfahrungen zu sammeln und meine Englischkentnisse zu festigen, würde ich mich freuen, das Sommersemester 2020 an der London University zu verbringen.

Beim Vergleich englischsprachiger Universitäten stellte sich die London University als die perfekte Wahl für mich heraus, weil sie mir mit dem Marketing Minor ermöglicht, in meinem Bachelorstudiengang Wirtschaftswissenschaften einen Schwerpunkt zu setzen. Vor allem der Kurs „Online Marketing“ interessiert mich sehr, weil es eine so aufstrebende und moderne Methode des Marketings ist. 

Der Wunsch, mein Studium im Bereich Marketing zu vertiefen, entstand im zweiten Semester. Zu dieser Zeit wurde ich Mitglied der Studenteninitiative „Marketing Club“. Dies ist ein Zusammenschluss von ambitionierten Studierenden, die Marketingkonzepte für mittelständische Unternehmen im Umland erstellen und umsetzen.

Die London University ist einer der Vorreiter in der Forschung zum internationalen Marketing. Veröffentlichungen wie „Marketing – the new approach“ von Prof. Phelps sind Standardwerke in diesem Bereich. Deshalb wäre es für mich eine große Ehre, bei Prof. Phelps eine Vorlesung besuchen zu dürfen. 

Zudem würde ich mich sehr freuen, in der Marketing-Studenteninitiative der London University mitzuwirken und hier meine Erfahrungen aus Deutschland einzubringen. 

Ich bin ein offener Student, der im Auslandssemester an der London University die nächste Herausforderung für seine Marketingkarriere gefunden hat, und würde mich deswegen sehr freuen, im Sommersemester 2020 bei Ihnen mein Auslandssemester verbringen zu dürfen.


Mit freundlichen Grüßen

Max Mustermann
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