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Musterstadt, den 30.11.2018




Motivationsschreiben für das Marketing-Praktikum



Sehr geehrte Frau Müller,

mein Name ist Max Mustermann und ich strebe eine Karriere im Online-Marketing an. Das Praktikum, das Sie auf „praktikum.info“ ausschreiben, passt zu meinen Vorerfahrungen und Fähigkeiten, die ich gerne bei Ihnen weiterentwickeln möchte.

Bereits seit drei Jahren betreibe ich einen persönlichen Blog, wodurch ich bereits gute Kenntnisse in WordPress habe, die ich gerne durch die Zusammenarbeit mit den Experten der Company GmbH erweitern würde. Zudem bin ich sicher im Umgang mit sämtlichen MS-Office-Anwendungen. Diese Fähigkeiten werden mir einen schnellen Einstieg in das Online-Marketing ermöglichen.

Neben meinem Studium arbeite ich als Nachhilfelehrer für Schüler der Oberstufe. Ich unterstütze sie in den Fächern Deutsch und Englisch. Dabei arbeite ich gerne visuelle Lernmaterialien aus, um den Stoff übersichtlich zu erklären. Die Fähigkeit, komplexe Inhalte in komprimierter Form darzustellen, wird mir auch beim Erstellen von Werbematerial helfen.

Ein weiterer Grund für meine Bewerbung ist, dass ich gerne mehr über SEO lernen möchte. Mit diesem Thema habe ich mich bereits eigenständig für meinen Blog beschäftigt. SEO ist ein sehr spannender Bereich und die Grundlage für ein erfolgreiches, modernes Marketing, weshalb ich gerne mein Wissen hierzu vertiefen möchte.

Ich bin ein offener und neugieriger Student, der in dem Online-Marketing-Praktikum der Company GmbH die nächste Herausforderung auf dem Weg zu einer erfolgreichen Karriere im Marketing sieht.

Über eine Einladung zum persönlichen Gespräch freue ich mich sehr.


Mit freundlichen Grüßen

Max Mustermann
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