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Motivationsschreiben für das Deutschlandstipendium am KIT

Sehr geehrte Damen und Herren, 
mein Name ist Max Mustermann und ich studiere im zweiten Semester Wirtschaftsinformatik am KIT. 
Vor meinem Studium habe ich eine Ausbildung zum Fachinformatiker mit der Durchschnittsnote 1,7 absolviert. Für das Studium habe ich mich anschließend entschieden, weil mich in der Ausbildung besonders der theoretische Teil zu Algorithmen und höherer Mathematik fasziniert hat. Das Bachelorstudium am KIT ist für mich der Grundbaustein für mein Ziel: Eine interdisziplinäre Forschungskarriere in der Wirtschaftsinformatik. Die Möglichkeit, mir durch das Deutschlandstipendium ein weitreichendes Netzwerk aufzubauen ist daher für mich von großer Bedeutung. 
Seit zwei Jahren gebe ich zudem ehrenamtlich Computerkurse für Rentner in einem Seniorenheim in Landau. Für mich ist es ein wunderbares Gefühl zu wissen, dass ich technikinteressierte Senioren unterstützen kann. Wenn ich ihre Freude beim Lernen sehe, weiß ich, dass sich mein Ehrenamt lohnt.
Das Deutschlandstipendium bedeutet für mich finanzielle Unterstützung in einem Umfang, der es mir ermöglicht, Computerkurse für Senioren zu geben und gleichzeitig weiterhin exzellente Studienleistungen zu erreichen.
Mit freundlichen Grüßen
Max Mustermann
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