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Max Mustermann | Hauptstraße 4 | 12345 Unistadt


Erika Müller
Company GmbH 
Musterallee 36
12345 Musterstadt



Musterstadt, den 14.12.2018




Motivationsschreiben für die Bachelorarbeit in der Marketingabteilung


[bookmark: _GoBack]Sehr geehrte Frau Müller,


mein Name ist Max Mustermann und ich möchte mich bei Ihnen für das Schreiben der Bachelorarbeit in der Marketingabteilung vorstellen.

Ich studiere im fünften Semester Betriebswirtschaftslehre mit einem Schwerpunkt auf Marketing an der LMU in München. Ich möchte meine Bachelorarbeit in Ihrem Unternehmen schreiben, weil ich hier untersuchen kann, inwiefern sich Werbeanzeigen auf verschiedenen Social-Media-Kanälen unterscheiden und wie der Erfolg der Anzeigen gemessen werden kann. 

Ich habe bereits während meines Praktikums bei XY im Marketingbereich gearbeitet. Besonders gefallen hat mir hier das Erstellen von Analysen zu Werbemaßnahmen. Dieses Wissen würde ich gerne in meiner Bachelorarbeit vertiefen und lernen, wie man weiterführende Analysen erstellt, um höhere Klickzahlen zu generieren. Ich finde es spannend herauszufinden, welche Inhalte bei bestimmten Zielgruppen zu einer Kaufentscheidung führen.

Das von Ihnen ausgeschriebene Thema der Bachelorarbeit „Analyse von Social-Media-Marketing: ein Vergleich zwischen Instagram und Snapchat“ passt zu meinen Vorkenntnissen aus dem Studium und meinem Berufswunsch, als Marketingmanager zu arbeiten. 

Deswegen würde ich mich über die Möglichkeit freuen, Sie in einem persönlichen Gespräch von mir zu überzeugen.


Mit freundlichen Grüßen

Max Mustermann
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