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Erika Müller
Company GmbH
Musterallee 36
12345 Musterstadt


Musterstadt, den 15.12.2018




Motivationsschreiben für das duale Studium Maschinenbau


Sehr geehrte Frau Müller,

mein Name ist Max Mustermann und möchte mich hiermit gerne für das duale Studium Maschinenbau bei Ihnen vorstellen. Ich bin Abiturient am Immanuel-Kant-Gymnasium und strebe eine Karriere als Maschinenbauingenieur an, weil ich mich für Mathematik und Physik begeistere.
 
Das duale Studium Maschinenbau wähle ich, weil ich hier die Möglichkeit habe, die verschiedenen Bereiche des Maschinenbaus in der Praxis genau kennenzulernen. Die Bereiche Wartung und Qualitätsmanagement interessieren mich dabei besonders, weil man hier die Möglichkeit hat, individuelle Lösungen für Kunden in Teamarbeit zu erstellen.
 
Erste Einblicke in den Bau von Maschinen konnte ich dieses Jahr im Rahmen einer Projektarbeit im Fach Physik erlangen. Gemeinsam mit den Ingenieuren der XY GmbH haben wir in diesem Projekt ein ferngesteuertes Auto aus nachhaltigen Rohstoffen gebaut. Hier konnte ich lernen, wie eine Projektarbeit in der Praxis abläuft, wie Materialien ausgewählt werden und wie technische Zeichnungen erstellt werden. All dies hat meinen Wunsch, Maschinenbau dual zu studieren, weiter bestärkt.
 
Ich würde mich freuen, von Ihren Experten zu lernen und meine Karriere als Maschinenbauingenieur erfolgreich zu beginnen. Ich freue mich darauf, Sie persönlich kennenzulernen.
 
 

Mit freundlichen Grüßen
 
Max Mustermann
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